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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 14ª DO ANO DE 2022.  

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de agosto (08) de dois mil e vinte e 

dois (2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José 

do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João Mozelli 

Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, Marven Menezes Lins, 
Maurício de Almeida Aguiar, José Manoel Lopes da Silva, Jurandi 

Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra Pires. Havendo número legal o 

Presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão e 

convidou a todos para a execução dos hinos Nacional e Municipal. 

Logo após, convidou o Pastor Luiz Carlos que sempre comparece as 

sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé. Em seguida, 

determinou a Vereadora Janaina, 1ª Secretária, proceder à leitura da 

Ata da Sessão anterior, que foi aprovada sem ressalvas. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Ofício do Representante Legal da Associação dos 

Trabalhadores Rurais e Agricultores Familiares de Alto Calçado – 

ASTRAFC – Sr. Jorge Batista de Oliveira, requerendo apoio desta 

Casa de Leis para a doação de trator agrícola e implementos, 

inclusive uma cambona de cerca de quatro/cinco toneladas, para o 

plantio e escoamento de seus produtos agrícolas, que em muito 

beneficiará os vinte e quatro assentados e suas famílias. O pedido é 
oportuno, visto que há maquinário para doação e que a referida 

Associação está regular com toda a documentação necessária. Assim 

acatando, requer que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Sr. Antonio Coimbra de Almeida para as providências que 

entender cabíveis. Encaminhe-se ao Prefeito. ORDEM DO DIA: 

Leitura do Parecer Prévio TC-086/2015 – Primeira Câmara. TC 

3017/2013. PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO. 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL – PREFEITO JOSÉ CARLOS DE 
ALMEIDA. EXERCÍCIO DE 2012 – 1) PARECER PRÉVIO PELA 

APROVAÇÃO COM RESSALVA – 2) DETERMINAÇÃO – 3) ARQUIVAR. 
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O Presidente desta Casa informou que foi feito um ofício ao ex-

Prefeito Sr. José Carlos de Almeida para comparecer e se quisesse 

estar fazendo sua defesa e convidou algum representante legal que 

estiver presente e ninguém se manifestando, deu continuidade com a 

leitura do Parecer do Relator da Comissão Permanente de Finanças e 

Administração Pública, Vereador Pedro Paulo da Silva Souza, 

opinando pela aprovação com ressalva da prestação de contas 

referente ao exercício financeiro de 2012, de responsabilidade do 

Senhor José Carlos de Almeida. Parecer da Comissão Permanente de 

Finanças e Administração Pública onde o Presidente, Vereador 

Roberto João e o Membro, Vereador Marven acompanham 

integralmente o Parecer do Relator, votando por unanimidade pela 

aprovação com ressalva da prestação de contas referente ao exercício 

financeiro de 2012. O Presidente esclareceu que o Tribunal de Contas 

emite o Parecer e cabe ao Legislativo fazer o julgamento. Submetido a 

votação, todos os Vereadores acompanharam o Parecer do Tribunal 

de Contas, ficando, portanto aprovada a prestação de contas 

referente ao exercício de 2012, com 08 (oito) votos favoráveis dos 

Vereadores Roberto João, Paulinho, Marven, Maurício, José Manoel, 

Jurandi, Alcemar e Janaina. Leitura do Parecer Prévio TC-
135/2017 – Plenário. Processo TC 4959/2016 (apenso 1842/2011-1, 

04070/2010-7, 04559/2013-9, 04635/2010-1), PREFEITURA 

MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO, Responsável: José Carlos 

de Almeida, EXERCÍCIO de 2010, RECURSO DE 

RECONSIDERAÇÃO. CONHECER E DAR PROVIMENTO. AFASTAR A 

IRREGULARIDADE DE APLICAÇÃO DEFICITÁRIA DE RECURSOS NA 

SAÚDE. ALTERAR O PARECER PRÉVIO. APROVAÇÃO COM 

RESSALVA. DETERMINAÇÕES. Parecer do Relator da Comissão 

Permanente de Finanças e Administração Pública, Vereador Pedro 

Paulo da Silva Souza, opinando pela aprovação com ressalva da 

prestação de contas referente ao exercício financeiro de 2010, de 

responsabilidade do Senhor José Carlos de Almeida. Parecer da 

Comissão Permanente de Finanças e Administração Pública onde o 

Presidente, Vereador Roberto João e o Membro, Vereador Marven 
acompanham integralmente o Parecer do Relator, votando por 

unanimidade pela aprovação com ressalva da prestação de contas 

referente ao exercício financeiro de 2010. O Presidente esclareceu que 

o Tribunal de Contas emite um Parecer Prévio e concede um tempo 

para o gestor, responsável pelas contas, apresentar sua justificativa e 
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recorrer da decisão, no caso da conta ser rejeitada, e isso foi o que 

aconteceu com as contas de 2010 e nesse período desse processo que 

demora um tempo, chegaram as outras contas e como todos puderam 

ver o Tribunal aceitou o recurso e abonou a causalidade da rejeição 

da devida conta e deu o Parecer Prévio relativo a aprovação. Essa 

ordem de votação depende dos trâmites de apreciação do Tribunal de 

Contas. Lembrando que o Parecer final do Tribunal referente a 

prestação de contas do exercício de 2010 foi pela aprovação. 

Submetido a votação, todos os Vereadores acompanharam o Parecer 

do Tribunal de Contas, ficando, portanto aprovada a prestação de 

contas referente ao exercício de 2010, com 08 (oito) votos 

favoráveis dos Vereadores Roberto João, Paulinho, Marven, Maurício, 

José Manoel, Jurandi, Alcemar e Janaina. Leitura do Parecer Prévio 

TC-101/2017 – SEGUNDA CÂMARA, Processo TC-2197/2012, 

Prestação de Contas Anual de Prefeito, Prefeitura Municipal de São 

José do Calçado, Responsáveis: José Carlos de Almeida e Eduardo 

Brum Musqueira. PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DE PREFEITO – 

EXERCÍCIO DE 2011 – APROVAÇÃO COM RESSALVA – EXTINÇÃO 

DE PROCESSO SEM RESOLUÇÃO DE MÉRITO EM RELAÇÃO A 

EDUARDO BRUM MUSQUEIRA – RECOMENDAR – ARQUIVAR. 
Parecer do Relator da Comissão Permanente de Finanças e 

Administração Pública, Vereador Pedro Paulo da Silva Souza, 

opinando pela aprovação com ressalva da prestação de contas 

referente ao exercício financeiro de 2011, de responsabilidade do 

Senhor José Carlos de Almeida. Parecer da Comissão Permanente de 

Finanças e Administração Pública onde o Presidente, Vereador 

Roberto João e o Membro, Vereador Marven acompanham 

integralmente o Parecer do Relator, votando por unanimidade pela 

aprovação com ressalva da prestação de contas referente ao exercício 

financeiro de 2011. Submetido a votação, todos os Vereadores 

acompanharam o Parecer do Tribunal de Contas, ficando, portanto 

aprovada a prestação de contas referente ao exercício de 2011, 

com 08 (oito) votos favoráveis dos Vereadores Roberto João, Paulinho, 

Marven, Maurício, José Manoel, Jurandi, Alcemar e Janaina. Projeto 
de Lei nº 036/2022, do Executivo, que “Dispõe sobre a realização da 

mostra anual de café arábica de qualidade de São José do Calçado-

ES e dá outras providências”. A ser realizada em outubro de 2022 

pelo Instituto Capixaba de Pesquisa, Assistência Técnica e Extensão 

Rural (INCAPER) no Município de São José do Calçado-ES. Os 
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Vereadores ressaltaram a importância desse projeto. Aprovado por 

unanimidade.  Projeto de Lei nº 010/2022, de autoria do 

Vereador Maurício, que “Denomina Rua JOSÉ FELIX, localizada no 

Bairro Amália Lima (Agrovila) Distrito de Airituba, Município de São 

José do Calçado/ES”. Compreende Rua José Felix a bifurcação das 

ruas José Ferreira Nunes com Manoel João da Silva Simões ao final 

da Rua Maura Cunha, a então denominada Estrada da Ponte Branca. 

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 014/2022, assinado 

pelos Vereadores Janaina Belini e Waguinho França, que “Institui 

e define diretrizes para a política pública “ABSORVENDO O TABU” de 

conscientização sobre a menstruação e a universalização do acesso a 

absorventes higiênicos, e dá outras providências”. Aprovado por 

unanimidade. Requerimentos de autoria do Vereador José 

Manoel: a) nº 086/2022 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 

que seja realizada uma reforma ampla e geral da Praça do Distrito do 

Divino Espírito Santo (Jacá); b) nº 087/2022 solicitando ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal que providencie a construção de dois redutores de 

velocidade no Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá) sendo um na 

rua principal após o mercado da rua Francisco Gomes da Silva e o 

outro na primeira rua das casinhas populares, solicita ainda que seja 
colocado placas sinalizadoras e pintura nos redutores de velocidade. 

Aprovados. Requerimento nº 096/2022 de autoria da Vereadora 

Janaina solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal o pagamento do 

piso salarial nacional do magistério aos professores municipais ativos 

e inativos, fazendo assim cumprir o que determina a lei. Aprovado. 

Requerimentos de autoria do Vereador Maurício: a) nº 097/2022 

solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que seja realizado a 

reforma da ponte na localidade da Ponte Branca, ponte que liga os 

Estado do ES ao RJ; b) nº 098/2022 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal que seja realizado a reforma do muro do cemitério do 

Distrito de Airituba, o referido cemitério passou por ampliação há 

dois anos, ampliação essa realizada pela comunidade, no entanto a 

parte antiga do cemitério necessita de reforma; c) nº 099/2022 

solicitando ao Presidente desta Casa que seja realizada no mês de 
setembro, precisamente dia 16 de setembro uma sessão solene em 

comemoração aos 112 anos do Hospital Estadual São José do 

Calçado. Vale ressaltar que o referido Hospital, por mais que seja do 

Governo do Estado, estando sob sua gerencia, o mesmo, é um 

patrimônio da sociedade calçadense, por isso faço saber a 
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importância de prestarmos Esta homenagem aos 112 anos de 

fundação, que há mais de 100 anos vem prestando relevantes 

serviços à comunidade calçadense e ao Estado do ES. A Vereadora 

Janaina registrou a sua indignação com a mudança na forma de 

atendimento médico especialista em ortopedia, joelho, mão e quadril 

feita no Hospital São José. Aprovados. Anteprojeto de Lei nº 

006/2022, de iniciativa do Vereador Marven, que “Autoriza o Chefe 

do Poder Executivo a conceder ajuda de custo a Associação de 

Proteção aos Animais Calçadenses (APACA), localizada no Município 

de São José do Calçado e dá outras providências”. Encaminhe-se ao 

Executivo. O Vereador Marven agradeceu a presença dos membros 

da APACA que se fazem presentes nesta Casa, comentou que desde o 

início do seu mandato vem apresentando matérias relacionadas a 

causa animal a associação de protetores de animais de São José do 

Calçado vem tendo uma luta árdua e necessita de ajuda. Foi 

aprovada por esta Casa a solicitação de um espaço físico para a 

APACA, mas infelizmente não foram atendidos e hoje vem mais uma 

vez solicitar a ajuda do Executivo para manter a Associação, que hoje 

sobrevive da ajuda de amigos. O Prefeito fez a doação de um veículo 

para a Associação, mas esse carro não está em boas condições de uso 
então será devolvido para a Prefeitura, mas tem fé que até o final do 

mandato irá conseguir um carro para a Associação, pois vai solicitar 

a esfera estadual e federal, e pede a ajuda de todos nessa luta. A 

APACA é regularizada e está pronta para receber recursos. O 

Vereador Marven perguntou ao Vereador Maurício se saberia informar 

a respeito do canil que está sendo construído pelo Executivo. Em 

resposta o mesmo informou que segundo o Prefeito o canil está 

pronto e está em fase de licitação dos equipamentos solicitados pelo 

Veterinário. O Presidente externou sentimentos ao Vereador Maurício 

pelo falecimento de seu pai. Em nome de todo o Legislativo Municipal 

externou carinho e gratidão por tudo que o servidor Pedro Lepre 

representou em todo o tempo que esteve presente nesta Casa de Lei 

como Contador. Sempre desempenhou seu trabalho com lealdade, 

profissionalismo e honestidade. Foi muito gratificante trabalhar com 
ele. E pediu a todos um minuto de silêncio pela perda desse servidor. 

Dando prosseguimento, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Alcemar que disse que gostaria de saber qual o critério de cobrança 

do IPTU, porque as pessoas estão questionando porque o valo 

cobrado aumento sendo que a Câmara aprovou reduzir a alíquota 
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para meio por cento. O vereador Marven Lembrou que o Prefeito 

divulgou um vídeo dizendo que iria conceder mais 40% (quarenta por 

cento) de desconto, porém o valor do IPTU veio maior que o ano 

passado. Está sendo muito difícil explicar para a população o que 

está acontecendo. E perguntou ao Vereador Maurício se saberia 

informar. O Vereador Maurício comentou que a informação que 

obteve do Executivo é que na gestão passada foi feito um 

georreferenciamento no município de São José do Calçado, um 

mapeamento de todas as residências e terrenos, que inclusive gerou 

até questionamentos nessa Casa de Leis pelo valor. Na época foi 

contratada a empresa Gualimp. A empresa fez esse levantamento. E 

se o Prefeito não tivesse encaminhado, ano passado, o projeto 

diminuindo a alíquota o valor seria muito maior, porque o valor 

anterior era referenciado a ultima análise que foi feita pela Prefeitura 

no passado. E por uma questão de legislação federal o Prefeito 

anterior tinha que fazer um levantamento da situação real de todas 

as residências e terrenos do município. Em muitos casos estava 

sendo cobrado pelo terreno e depois desse mapeamento foi verificado 

que já existe uma casa naquele terreno, então o valor realmente será 

diferente. Outras edificações modificaram a metragem de construção 
e isso também aumenta o valor. Porém a Prefeitura já identificou 

alguns casos em que as pessoas que não modificaram em nada na 

casa ou no terreno e o valor veio maior, e está pedindo para que essas 

pessoas procurem a Prefeitura para estarem revendo o mapa 

apresentado pela Gualimp e confrontar com o anterior e ver o que 

houve de alteração e pedir revisão do valor. Foi feito um novo Decreto 

prorrogando o prazo para pagamento em cota única para o dia 10 de 

outubro para que os moradores que se sentirem lesados possam pedir 

essa reavaliação. E sugeriu as pessoas que procurem a Prefeitura 

para revisarem a situação. Os demais Vereadores fizeram suas 

explanações acerca do assunto. O Presidente agradeceu a todos que 

se manifestaram e sugeriu a população que procurem o setor de 

Tributação da Prefeitura. Palavra Franqueada. O Vereador Marven, 

após cumprimentar a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade e 
disse que recebeu alguns telefonemas a respeito das falas do Prefeito 

em uma live que o mesmo fez no pólo industrial, onde atacou o 

Legislativo e alguns vereadores desta Casa, fez algumas indagações e 

tentou denegrir a sua imagem. O Vereador Marven comentou que 

recebeu telefonemas de alguns blogs e revistas para falar sobre o 
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assunto, mas disse que responderia na palavra franqueada na sessão 

desta Casa. Considera que o Prefeito deveria ter aproveitado todo o 

tempo da live para falar das obras no município, mas ao contrário, o 

Prefeito se organizou para atacar o Legislativo. Em sua opinião foi 

infantil e patético por parte do Prefeito. Um Prefeito que vem 

mostrando um excelente trabalho em São José do Calçado. Mas é 

inadmissível, estando Vereador nesse mandato, aceitar as 

provocações. Entre outras palavras o Prefeito o chamou de 

muambeiro e em resposta o Vereador Marven esclareceu que trabalha 

com comércio registrado desde 2010, tem uma empresa registrada em 

seu nome, sempre pagou todos os tributos determinados em lei. 

Esclareceu ainda que a maioria dos comerciantes de vários 

municípios do Estado do Espírito Santo viaja para São Paulo, porque 

é um pólo atacadista, informou também que toda segunda-feira o 

ônibus sai de Calçado destino a São Paulo e volta na quarta-feira, 

durante o trajeto da viagem passa em várias barreiras fiscais, não 

tem como trazer a mercadoria dentro do ônibus, então, ela vem em 

um caminhão de transportadora com Notas Fiscais. Se não tivesse 

nota fiscal com certeza a mercadoria seria apreendida em alguma 

dessas barreiras fiscais. Em sua opinião o Prefeito deveria buscar 
conhecimento. O Prefeito queria atacar o Vereador, mas atacou a 

todos os comerciantes. Acredita que o Prefeito precisa que as pessoas 

ao seu redor conversem mais com ele para que ele possa ter mais 

equilíbrio e não esquecer que ele é a autoridade máxima do 

município. Lembrou que a Vice-Governadora foi camelô e ela fala 

nisso com muito orgulho. Ainda em resposta ao Prefeito, o Vereador 

Marven disse que trabalha dignamente, faz o seu papel de Vereador e 

nunca vai se omitir nesta Casa de Leis. A respeito das diárias, o 

Vereador Marven relatou diversas viagens feitas a Vitória para captar 

recursos e melhorias para o município. Citou que brevemente vai 

chegar aos cofres municipais convênios no valor de 300.000,00 

(trezentos mil reais) para a agricultura; 442.000,00 (quatrocentos e 

quarenta e dois mil) também para a agricultura, que está em fase de 

licitação para a compra de trator e secadores de café para as 
associações; 228.000,00 (duzentos e vinte e oito mil) para a compra 

de uma ambulância tipo “A” que já foi pago no mês 06, está 

aguardando licitação. Em sua live o Prefeito não citou essas 

aquisições feitas pelos Vereadores. O Vereador Marven falou ainda 

diversos valores que o Prefeito teve em forma de ressarcimento pelo 
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município, não teve diária, mas recebeu ressarcimento. Em sua 

opinião o Prefeito está indo pelo caminho errado. É papel do Vereador 

fiscalizar as contas do município. Continuando, o Vereador Marven 

falou que o Prefeito pode contar quantos projetos foram rejeitados por 

esta Casa de Leis, e citou alguns deles e os motivos pelos quais não 

foram aprovados por esta Casa. O Vereador Marven acrescentou que 

não se interessa pela vida pessoal do Prefeito. Disse ainda que se 

considera uma pessoa feliz e que não tem problema com ninguém da 

sua família, trata a todos com respeito e dignidade. Entre outras 

informações o Vereador Marven relatou valores, que constam no 

portal da transparência, gastos pela Prefeitura com assessoria de 

comunicação, eventos de coffee break, foguetes, serviços de 

decoração, aluguel de cabine sanitária, sonorização. Sugeriu ao 

Prefeito que cada um faça o seu trabalho. E se ele é uma pessoa que 

realmente tem a vida transparente como ele mesmo diz, não precisa 

ter medo de nada. Se está trabalhando dentro da lei não há porque 

ter preocupação. Lembrou que no mesmo dia dessa live o Prefeito foi 

em um evento da APAE e também criticou os Vereadores, quebrando 

o clima de confraternização a qual se destinava o evento, depois 

destratou o Vereador Roberto João na Prefeitura que não estava lá 
como Vereador mas sim como servidor do IBGE para conversar com 

ele sobre o Censo. Disse ainda que espera que essa situação seja uma 

página virada, e que o Prefeito mantenha o equilíbrio mental para 

continuar gerenciando o Município. Porque cada Poder tem que 

desempenhar o seu papel. Finalizando suas falas pediu desculpas 

pelo desabafo e garantiu a população que vai continuar trabalhando e 

que os trabalhos desta Casa vão se intensificar a cada dia mais. 

Dando continuidade a palavra franqueada o Presidente concedeu a 

mesma ao Vereador Maurício, que após cumprimentar a todos, 

agradeceu todos os votos de pesar pelo falecimento de seu pai, a 

todos os amigos que compareceram naquele momento de profunda 

tristeza da família. Comentou que seu pai dedicou dezessete anos de 

sua vida como comissário da infância e juventude de Airituba, 

dedicou boa parte de sua vida como juiz de paz, dedicou boa parte de 
sua vida orientando e cuidando das crianças de Airituba. Emocionado 

falou dos ensinamentos que seu pai deixou. Ainda o Vereador 

Maurício deixou seu agradecimento ao Governo do Estado, ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário de Estado de Esporte Juninho, a todos que 

estavam Secretários na época e hoje são candidatos a doação do 
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campo “bom de bola” para o Distrito de Airituba. Agradeceu ao Sr. 

Olair e Marília que doaram o terreno para a construção do campo 

“bom de bola”. Parabenizou o Secretário Municipal de Esporte 

Castanha por ter se empenhado e elencar toda a documentação 

necessária para que o campo “bom de bola” viesse para o Distrito de 

Airituba. É a conquista de uma comunidade que acreditou num 

sonho e num projeto novo de política para aquele Distrito. Hoje temos 

mais de nove milhões prometidos para serem investidos este ano e 

ano que vem no Distrito de Airituba em obras e infra-estrutura, que 

foi conseguido por um grupo de pessoas que se comprometeram em 

fazer de São José do Calçado um lugar melhor para todos. O Vereador 

Marven questionou ao Vereador Maurício, porque o mesmo fez um 

vídeo com o Prefeito, a poucos dias, citando o motivo de não ter tido a 

festa do Distrito de Airituba, então gostaria de saber qual o real 

motivo. O Vereador Maurício respondeu que tomou conhecimento 

pelo jurídico da Prefeitura que não poderia realizar a festa com o 

patrocínio da Prefeitura porque ainda estava em vigor o Decreto 

emergencial por conta das chuvas do final do início do ano, a data do 

Decreto vai até o dia 29 de agosto. Sendo assim pediu ao Prefeito que 

fizesse um vídeo junto com ele justificando para a comunidade 
porque não haveria a festa no mês de agosto e logo que passasse a 

vigência do Decreto iriam verificar uma nova data, não só para o 

Distrito de Airituba, mas montar um calendário festivo para o 

município de Calçado. O Vereador Marven disse que estava com o 

Decreto em mãos e o prazo de vigência seria até o mês sete (julho). E 

gostaria de informar a população o real motivo de não ter a festa do 

Distrito porque o prazo do Decreto já acabou, poderia sim ter a festa. 

O Vereador Maurício reafirmou a informação que recebeu do 

departamento jurídico da Prefeitura e acrescentou que o Prefeito 

prometeu no vídeo que a festa foi prorrogada e será realizada em uma 

nova data. Na seqüência usou a palavra a Vereadora Janaina, que 

após cumprimentar a todos, disse que é uma satisfação saber que o 

município de São José do Calçado há meses atrás foi um dos 

primeiros municípios a ser contemplado com o Edital do FUNPAES e 
do PROETI, está falando do Programa de fomento a implementação 

das escolas municipais de ensino fundamental em tempo integral. 

Ressaltou o trabalho realizado pela técnica em educação Juliana 

Abreu Passalini na conquista de recursos para o município. O que 

também permitiu que os municípios de Apiacá e Bom Jesus do Norte 
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também conseguissem. Destacou que é muito importante destacar o 

trabalho dos profissionais que fazem a diferença em nosso município. 

Agradeceu o empenho da técnica Juliana que não mediu esforços 

para essa conquista. Solicitou ao Secretário de Educação que tome 

providências para agilizar o certame desse recurso, no valor de um 

milhão e setecentos mil reais, destinado a reforma da Escola Ercílio 

Cordeiro e da Creche Tia Orozina porque o dinheiro já se encontra em 

conta. Ainda a Vereadora Janaina desejou boas vindas a enfermeira 

Luana Lima, que está a frente da Unidade de Saúde do Distrito de 

Alto Calçado. Agradeceu ao Paulo Foleto porque seria hoje a entrega 

da retro escavadeira e não foi possível devido o prazo de entrega da 

empresa, mas daqui há alguns dias irá juntamente com o Prefeito 

buscar esse maquinário, que foi conquistado através de emenda do 

Deputado Paulo Foleto. Falou de sua satisfação em saber que será 

realizada a pavimentação das ruas do Bairro São Domingos, que foi 

um requerimento de sua autoria. Finalizando suas falas se colocou a 

disposição da população. Seguindo a ordem de inscrição da palavra 

franqueada o Presidente concedeu a mesma ao Vereador Jurandi, que 

após cumprimentar a todos prestou sua homenagem ao pai do 

Vereador Maurício e ao Sr Honório Lima que também ajudou muito 
no desenvolvimento do Distrito de Airituba. Em sua opinião é justo 

serem homenageados por esta Casa. O Vereador Jurandi falou a 

respeito de um vídeo que o Prefeito postou recentemente sobre o 

Bairro Pedro Ideraldo de Almeida Lima (Terra Roxa), porém, as ruas 

que dão acesso ao citado Bairro estão em péssimo estado de 

conservação e perguntou ao Vereador Maurício se percorreu as ruas 

do citado Bairro. Em resposta o Vereador Maurício disse que sim e 

que não encontrou os buracos elencados anteriormente pelo Vereador 

Jurandi, conversou com alguns moradores do Bairro e ninguém 

relatou essa dificuldade de locomoção. O Vereador Jurandi reafirmou 

suas falas acerca do Bairro. E comentou também que o Prefeito não 

repassou para o Lar de Idosos o valor do convênio referente aos anos 

de 2021 e de 2022, mas gasta muito com assessoria e festas como foi 

relatado pelo Vereador Marven. O Vereador Jurandi comentou que em 
vários vídeos o Prefeito também tem atacado a sua pessoa e sempre 

fala da sua moto, por isso vem informar que a mesma está em seu 

nome e com a documentação correta. Houve uma discussão entre os 

Vereadores Jurandi e Janaina. Dando continuidade a sessão, o 

Presidente seguiu a ordem de inscrição e concedeu a palavra ao 



11 
 

Vereador Alcemar que após cumprimentar a todos, falou sobre a lei 

municipal 1562/2009. O Presidente interrompeu o Vereador e 

consultou o Plenário para a continuidade da Sessão, pois já havia 

terminado o prazo regimental de realização da sessão e estando todos 

de acordo, o Presidente deu continuidade aos trabalhos. O Vereador 

Alcemar voltou a falar sobre a Lei 1562/2009, que está em vigor, que 

autoriza a isenção de IPTU para os aposentados e pensionistas que 

recebem até um salário mínimo e o valor do imóvel até cento e vinte 

mil reais e sugeriu as pessoas que estão dentro desses padrões que 

procurem a Prefeitura para pedirem a isenção. Falou de seus 

sentimentos com relação a atitude do Prefeito para com os Vereadores 

e deixou bem claro o valor do salário que recebe como Vereador. 

Relatou também a atitude do Prefeito em um evento da APAE, onde o 

mesmo estava presente representando esta Casa, em que o Prefeito 

ficou alterado dizendo que esta Casa rejeitou o projeto para 

contratação de servidores para a APAE, porém o projeto a que ele se 

referia tratava-se de contratação para a Secretaria de Educação, em 

lugar nenhum do projeto estava escrito que era para a APAE e vai 

levar uma cópia do Projeto para a coordenadora da APAE. Os 

Vereadores Maurício e Janaina esclareceram que a APAE não tem 
recursos próprios, as contratações são feitas via convênio com a 

Secretaria de Educação e são cedidos para a APAE. O Vereador 

Alcemar voltou a afirmar que ninguém falou isso nesta Casa e que o 

Secretário poderia ter informado isso ou poderia ter constado na 

justificativa do Projeto. E está disposto a votar contratações de 

servidores para a APAE. O Presidente esclareceu já esteve 

conversando com a Diretora-Presidente da APAE e com o Prefeito 

sobre o projeto para as contratações e deixou claro que esta Casa de 

Leis está pronta para contribuir no que for necessário. Fazendo uso 

da Tribuna desta Casa o Presidente, vereador Waguinho França falou 

da importância dos cursos profissionalizantes que estão sendo 

ofertados no município em parceria com o Governo do Estado e disse 

que se as vagas não forem preenchidas o município pode perder esse 

programa, disse ainda que as inscrições foram prorrogadas até o dia 
02 de setembro e fez um convite a população para que façam a sua 

inscrição. Disse que gostaria de citar em relação as palavras do 

Prefeito na live feita recentemente, como Presidente do Legislativo 

Municipal, acha justo dar uma satisfação, e citou quando o Vereador 

Roberto João entregou o cargo de líder do governo o Vereador 
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Maurício reuniu com todos os Vereadores e disse que estaria 

assumindo este cargo, mas com uma condição com o Executivo, de 

que o mesmo respeitasse e parasse de atacar o Legislativo, caso 

contrário entregaria o cargo. E se isso firmar, depois dessa conversa 

aconteceram muitos ataques e não sabe se o Vereador Maurício vai 

permanecer no cargo. O Presidente disse ainda que foi um total 

desrespeito com essa Casa de Leis, com os colega Vereadores e com 

os servidores desta Casa o que foi falado sobre o recebimento de 

diária. O principal papel de buscar recursos para o município é do 

Executivo, o Vereador auxilia e sua principal função é fiscalizar e 

legislar sobre esses recursos que vem para o município, mais de cem 

leis que foram discutidas e aprovadas por esta Casa. Falou das 

dificuldades que o Vereador enfrenta para conseguir recursos para o 

Município. Voltando a falar sobre as diárias comentou que muitas 

viagens dos Vereadores é para participar de eventos e apresentação 

de projetos e planos de ação que a nossa região será contemplada. 

Temos parcerias institucionais com o governo, com o Tribunal de 

Contas, com a Assembléia Legislativa, com o Tribunal de Justiça, 

com o Tribunal Regional Eleitoral, e que contribuem muito com 

algumas ações que chegam no Município. Os cursos oferecidos por 
essas parcerias tornam o mandato muito mais produtivo. As viagens 

feitas pelos Vereadores é muito mais que trazer recursos para o 

município. A representatividade do município nesses eventos 

demonstra o interesse em estarem buscando conhecimento, até 

mesmo do que veio ou não para o município e os motivos pelos quais 

não vieram e poderem dar a sua contribuição. Muitas dessas 

participações, mais na frente se transformam em conquistas para o 

município. Por isso vem fazer essa defesa de todos os Vereadores e 

deseja que eles continuem trabalhando. Comentou ainda que todos 

sabem do trabalho que está sendo feito pelo Prefeito, todos os méritos 

dele em relação a essa busca de recursos, que está conseguindo 

muito com essa parceria com o governo do Estado, mas que ele cuide 

da área que compete ao Executivo porque na Câmara cada Vereador 

sabe o seu papel e a sua responsabilidade. Pediu que haja mais 
respeito e amor ao próximo. O Vereador Maurício em relação as falas 

do Presidente a seu respeito, disse que realmente fizeram a reunião 

no início e logo teve a indicação como líder de governo e disse que 

havia conversado com o Prefeito e o mesmo lhe falou que cessaria 

esses vídeos de ataque ao legislativo, evidente que se passou muito 
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tempo e ele realmente parou de fazer os vídeos e nas últimas 

semanas quando ele voltou a fazer perguntou novamente ao Prefeito e 

o mesmo respondeu que era só pararem de ficar atacando a sua vida 

pessoal, porque se atacar ele vai revidar. O Vereador Maurício disse 

que não tem responsabilidade sobre isso, e às vezes na Câmara, os 

vereadores que estão caminhando com o Executivo são interpretados 

com a mesma situação, às vezes com o mesmo palavreado que são 

ouvidos de lá para cá. O Presidente deseja que esta Casa continue 

desempenhando o seu trabalho sempre pensando no coletivo. 

Agradeceu a audiência e a presença de todos. Não havendo mais nada 

em pauta declarou encerrada a presente Sessão. E informou que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 12 de setembro, às 

19h no Plenário da Câmara. Nada mais havendo a relatar, Janaina 

Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada.  

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária               
 

 

 




